



Проект финансируется
Европейским Союзом



Empowered lives.
Resilient nations.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Впервые: концерт классической музыки в овчарне, проводимый при поддержке Европейского Союза

23 августа 2018 г. – Вчера вечером музыка Баха и Моцарта в исполнении Национального молодежного оркестра Молдовы звучала в овчарне семьи Сабия из села Кортен, района Тараклия. Час живой музыки, свежая брынза, идиллическая картина заката и 560 овец, 61 из которых – французской породы, впервые импортированной в Республику Молдова благодаря гранту, полученному от Европейского Союза. Все это – для жителей села Кортен и соседних населенных пунктов, которые приняли участие в концерте.

Мероприятие стало частью музыкальной экспедиции La La Play, проводимой при поддержке Европейского Союза в рамках программы «Поддержка сельского хозяйства и сельского развития в АТО Гагаузия и Тараклийском районе» (SARD), внедряемой ПРООН. Посредством этого концерта организаторы хотели поддержать малых предпринимателей из сельской местности. Семья Сабия – это лишь один пример того, что сельская местность может быть благоприятной средой для развития бизнеса, а Европейский Союз поддерживает положительные инициативы граждан Молдовы, вне зависимости от места их проживания.

Владелица овцефермы Ефимия Сабия является одной из 30 предпринимателей из АТО Гагаузия и района Тараклия, получивших гранты и техническую помощь от Европейского Союза в рамках программы SARD для создания или развития бизнеса. Благодаря гранту в размере 20 тысяч 350 евро семья Сабия смогла приобрести 61 овец новой для Республики Молдова породы Иль-де-Франс. Владельцы овчарни также создали четыре рабочих места.

«Мы рады, что Европейский Союз поверил в нашу бизнес-идею и помог нам специализироваться на производстве мяса, чтобы мы могли предложить молдавским потребителям качественную продукцию. В Европе французская порода Иль-де-Франс считается одной из наиболее известных и ценных мясных пород овец. Наша мечта сбылась, дав нам уверенность и силы для развития нашего дела и завоевания новых рынков сбыта», – рассказывает Ефимия Сабия.

«Было доказано, что музыка Моцарта оказывает удивительное воздействие на мозг человека. А что насчет животных? Я уверен, что положительный эффект есть, только, может, на другом уровне. Так что я еще побалую наших овец классической музыкой, но уже в записи. Может и производительность вырастет», – говорит Степан Сабия.

Вторая музыкальная экспедиция La La Play #drumdedor проводится с 13 по 25 августа. В рамках турне 16 юных музыкантов проведут 12 концертов в 12-ти уникальных населенных пунктах Республики Молдова, Румынии и Украины. Проект освещает 12 важных социальных вопросов, а музыканты играют классическую музыку там, где она еще никогда не звучала.

«Нас впечатлила семья Сабия, которая с любовью растёт своего ребёнка и развивает бизнес в своей родной стране. Это теплые, гостеприимные, трудолюбивые и жизнерадостные люди, которые тяжело работают. Хоть овцеводство и уходит корнями в старину, в Молдове, к сожалению, осталось очень мало тех, кто разводит овец. Вот почему нам стоило приехать сюда и продвигать малых предпринимателей из сельской местности на примере семьи Сабия», – говорит Андриано Мариан, руководитель Национального молодежного оркестра Молдовы.

Поддержка местных предпринимательских инициатив – это один из трех основных компонентов программы SARD. В рамках программы также проводятся мероприятия по расширению возможностей сообществ, модернизации объектов инфраструктуры и продвижению межобщинного сотрудничества в АТО Гагаузия и районе Тараклия.

Финансируемая Европейским союзом на сумму в 6,5 миллионов евро и реализуемая ПРООН, программа SARD нацелена на укрепление сотрудничества центральных и местных органов власти, а также региональных организаций АТО Гагаузия и района Тараклия, в целях стимулирования социально-экономического развития региона и Республики Молдова в целом.

Видео с мероприятия можно найти здесь: <https://mab.to/iGAU4P6tM>

За дополнительной информацией обращайтесь к:

Наталье Косташ, национальному специалисту по связям с общественностью, Программа SARD,
Тел.: 069 22 11 41; E-mail: natalia.costas@undp.org